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第壹部分：選擇題(占80分)

一、單選題(占36分)
	說明：第1題至第12題，每題有5個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇題答案區」。各題答對者，得3分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。


 1.
奈米為一長度計量單位，試問若有一奈米碳管直徑為15奈米，約為若干公分？
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 2.
在細菌作用下，可利用氨處理含甲醇的工業廢水，使其變成無毒的氮氣、二氧化碳及水，減少對環境的污染。此過程中發生的化學反應如下列所示：
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(係數未平衡)
欲使含0.05 M甲醇的工業廢水500 mL完全轉換成無毒產物，至少需要加入氨多少克？

(A)
0.51
(B)
1.02
(C)
3.06
(D)
7.65
(E)
15.3

[image: image71.wmf]3-5題為題組

[image: image72.wmf]DEHP為軟質塑膠產品中使用最多的塑化劑，可使塑膠產品有彈性且易於成型，但DEHP對生殖器官的發育有負面影響，歐盟認定具有生殖毒性。DEHP不僅會干擾內分泌的正常運作，對肝和肺也有不良作用，已被列名為疑似環境荷爾蒙的人造化學物質，故美國食品藥品監督管理局(FDA)規定含有DEHP的材料只能包裝只含有水而無脂肪的食物。它的分子結構如圖(1)。

 3.
不肖商人用塑化劑(DEHP)代替起雲劑混入飲料中，引發社會不安。已知DEHP的分子式為C24H38O4，政府相關部門抽驗結果顯示某飲料商品中DEHP的濃度為7.8 ppm，則若換算成體積莫耳濃度相當多少M？(假設該飲料的密度與水相同)
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 4.
承上題，若人體對DEHP的最高耐受量為每天、每公斤的體重最多只能攝取0.05 mg的DEHP，該飲料一瓶350 mL，一位50 kg的高中生每天喝該種飲料達多少瓶，即會超過安全標準？

(A)
1

(B)
2
(C)
3

(D)
4
(E)
5

 5.
下列關於DEHP結構之相關敘述，何者正確？

(A)
DEHP屬於難溶於水之脂溶性醚類有機物
(B) 一分子中有8個碳原子以sp2混成軌域鍵結
(C) 一分子結構中共有4對孤對電子(未鍵結電子對)
(D) 為平面分子
(E) 可形成分子內氫鍵

 6.
圖(2)是利用太陽光中特定波長的光子照射TiO2電極後，在TiO2表面形成電洞並將水氧化成氧氣，電子則由外電路傳遞至鉑電極產生還原反應生成氫氣的「本多-藤[image: image12.wmf]效應(Honda-Fujishima effect」裝置圖。某人以此裝置進行反應一段時間後停止照光，於右側氣體收集管獲得50毫升的氣體，若將收集管上方控制閥打開，連接一多孔素燒陶瓷材質，該氣體擴散完畢需40秒，則左側氣體收集管擴散需多少秒？
(A)
10
(B)
20
(C)
28
(D)
40
(E)
80
 7.
若某外星生物的體液pH值控制是利用三質子酸H3PO4的平衡系統，當外星生物體液的pH值維持在8.4時，
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 8.
利用下列熱化學反應式：
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求得1莫耳甲烷完全燃燒時的反應熱為放熱多少？
(A)
84仟卡
(B)
144仟卡
(C)
180仟卡
(D)
204仟卡
(E)
212仟卡

9-10題為題組

在T°C的溫度下，若某鹵化氫HX(g)在密閉容器內進行分解反應方程式如下，達到平衡時，平衡常數為0.01。
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 9.
在T°C的溫度下達平衡時，分解率約為？
(A)
8.33%
(B)
9.05%
(C)
16.67%
(D)
20.00%
(E)
25.00%

10.
根據上述反應，當
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，密閉容器體積為10 L，0.10 mol的H2(g)分子和0.20 mol X2(g)分子混合反應一段時間達平衡，密閉容器內混合氣體的平均分子量
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及混合氣體的總壓力約為多少atm？(X2的分子量為254)

(A)
195；4.65 atm
(B)
190；3.21 atm
(C)
180；2.70 atm
(D)
170；1.48 atm
(E)
160；0.95 atm

11.
某溫度下，將0.10 mol氯化銀加水至溶液體積1 L，放置非常長的一段時間後，會如下式所示達到溶解平衡，成為氯化銀飽和水溶液。方程式如下：
　　AgCl(s)[image: image31.png]
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則下列發生的相關現象敘述何者正確？
(A) 達到溶解平衡時溶液中
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10

5

.

4

]

Cl

[

]

Ag

[

5

-

-

+

´

=

=


(B) 在此飽和溶液中
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(C) 若在此飽和溶液中加入少量氯化鈉，則平衡向右移，氯化銀溶解度增加，Ag+(aq)的濃度增加
(D) 若在此飽和溶液中加水至溶液體積變成2 L，則平衡向右移，氯化銀溶解度增加，Ag+(aq)的濃度增加

(E) 若在此飽和溶液中加入大量氨水該溶液平衡向右移，氯化銀溶解度增加，因為形成可溶的物質，但Ag+(aq)的濃度減少
12.
在氫原子光譜中，來曼系中能量最低的譜線與巴耳末系能量最高的譜線，其能量比為何？

(A)
1：4
(B)
5：36
(C)
5：27
(D)
3：1
(E)
1：3

二、多選題（44分）

	說明：第13題至第23題，每題有5個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得4分；答錯1個選項者，得2.4分，答錯2個選項者，得0.8分，答錯多於2個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。


13.
關於溫度升高對反應速率的影響，下列敘述何者正確？

(A) 使反應的活化能降低，增加反應速率
(B) 不論吸熱或放熱反應，反應速率皆隨之增加，但吸熱方向增加的倍率較大
(C) 可改變分子之動能分佈曲線圖，使超過低限能的分子數增加，因而增加反應速率
(D) 使分子運動速率增大，碰撞頻率增加，為反應速率增加之最主要因素
(E) 速率常數k值增加

14.
「甲醇型」的燃料電池中
某極半反應為
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若取48克的甲醇與32克的氧進行放電反應，下列何者正確？

(A) 陽極為甲醇
(B) 陰極為氧氣
(C) 可以得到STP下的CO2氣體14.9升
(D) 限量試劑為甲醇
(E) 限量試劑為氧氣

15.
下列各組的兩物種，哪些組的電子組態相同？

(A) 
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16.
下列各組物質中，何組分子形狀相同？

(A)
SiO2，CO2
(B)
NF3，BF3
(C)
C2H2，CS2
(D)
SO32－，CO32－
(E)
CH4，SO42－
17.
下列畫底線物質那些為布-洛鹼？
(A) 
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(B) 
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(C) 
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(E) 
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18.
下列何者是金剛石的同素異形體？

(A) 石墨


(B) 二氧化碳
(C) 富勒烯-60


(D) 奈米碳管
(E)
14C

19.
甲：
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有關上述反應的(H，何者正確？

(A) 甲與乙之(H為等值異號
(B) 甲為放熱、乙為吸熱
(C) 反應熱絕對值
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(E) 反應熱絕對值
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20.
所謂的「自由基(free radical)」是指具有不成對電子的粒子，由下列粒子的路易士電子點式來判斷，何者可能是自由基？

(A)
NO2


(B)
NO
(C) 甲醛


(D)
O3
(E)
CH3
21.
下列各種現象，哪些可用氫鍵來解釋？

(A)
H2O的沸點比H2S的沸點高
(B) 蛋白質形成螺旋結構
(C) 甘油的黏性大於乙醇
(D) 酒精加水時，混合體積小於參與混合的酒精和水的總體積
(E) 氫氧化鉀之熔點高於金屬鉀

22.
下列化合物的命名，何者有誤？

(A)
2-乙基丙烷
(B)
2-環丁烯
(C)
1,4-二甲基環戊烷
(D)
2-甲基-2-戊炔
(E) 丙烯

23.
為了製作潛水用的氣瓶，某人以增壓泵將收集的氧氣打進一個已裝有3 atm氮氣的2升的鋼瓶中，直至此鋼瓶的壓力達4 atm時停止，再連接一裝有10 atm 1升的氦氣瓶，以增壓泵打入至上述氮氧混合氣的鋼瓶中，直到氦氣瓶的壓力降至8 atm為止，此過程溫度一直保持27°C，則有關此瓶氮氧氦混合氣的敘述何者正確？

(A) 加入氦氣是為了降低氧濃度以避免潛水夫病的發生
(B) 氮氣分壓為3 atm
(C) 鋼瓶總壓為6 atm
(D) 充入了0.0246莫耳的氦氣
(E) 瓶中氧氣約佔20%

第貳部分：非選擇題（占20分）

	說明：本部分共有三大題，答案必須寫在「答案卷」上，並於題號欄標明大題號(一、二、三)及子題號((1)、(2)、(3))，作答時不必抄題。計算題必須寫出計算過程，最後答案應連同單位劃線標出。作答務必使用筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫，且不得使用鉛筆。每一子題配分標於題末。


一、根據某報紙報導一名高二男學生有嚴重胃潰瘍，從小胃痛就吞胃散，長年服用導致胃穿孔。不少人胃痛會吃胃散或蘇打餅乾，反易促使胃酸分泌、胃更痛。
藥師說，胃痛主因是分泌的胃酸燒灼胃黏膜，引起疼痛。胃散雖可快速緩解胃痛，體內卻會產生二氧化碳刺激胃黏膜，導致胃酸分泌加劇。藥師建議，胃痛可先吃胃乳片中和胃酸，或服用抑制胃酸分泌藥物，待症狀緩解後，應即就醫檢查，找出胃痛原因，以免延誤治療時機。
根據上述報導若取1 g的某胃散，測定其中所含之制酸劑的重量百分濃度步驟如下：
甲、加入50.0 mL蒸餾水。
乙、加入過量之80.0 mL 0.100 M HCl溶液，煮沸後並冷卻。
丙、以酚為指示劑，用0.100 M NaOH滴定，需50.0 mL始達滴定終點。
試回答下列問題：
(1) 根據上述報導，若此胃散中的制酸劑成分只有一種，應為下述何種化合物？(1分)
   (A) NaOH　(B) Mg(OH)2　(C) MgCO3　(D) Ca(OH)2　(E) Al(OH)3
(2) 步驟丙達滴定終點時，溶液呈何種顏色？(1分)
(3) 根據(1)的答案求出，胃散中含該制酸劑的重量百分比？(3分)
二、二種化合物甲為鏈狀烷，乙為環狀烷，其混合氣體共40 mL，完全燃燒，同溫同壓下需氧140 mL，產生CO2 88 mL，且兩者分子式碳數相同，而乙為最簡單的環狀烷，則：
(1) 甲與乙的簡式分別為何？(2分)
(2) 甲與乙的分子式分別為何？(2分)
(3) 甲與乙兩者的體積比為何？(3分)
三、秒錶反應或稱碘鐘反應，為探究反應速率的經典實驗。其相關方程式如下：
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其實驗操作如下：
步驟一：用0.428克碘酸鉀(式量為214)加蒸餾水配成100毫升A溶液。

步驟二：用0.285克焦亞硫酸鈉(式量為190)、0.4克可溶性澱粉及0.5毫升的0.1 M硫酸混合，加蒸餾水配成100毫升B溶液。

在20°C下，依下表的成份混合，並記錄溶液由無色轉變為深藍色所需的時間，實驗結果得到下表的數據：

	試管代號
	A溶液(mL)
	B溶液(mL)
	蒸餾水(mL)
	反應時間(秒)

	甲
	4.0
	10.0
	6.0
	50

	乙
	8.0
	10.0
	2.0
	12.5

	丙
	10.0
	10.0
	0.0
	8

	丁
	10.0
	10.0
	0.0
	？


根據此實驗數據，請回答下列問題：

(1) 計算丙試管中HSO3－的消失速率(M/sec)為何？(3分)

(2) 依實驗數據，寫出此反應的速率定律式。(3分)

(3) 假設此反應的溫度每升高10°C，反應速率會增為原來的二倍。則取丁試管，在40°C的溫水浴中進行實驗，反應時間需幾秒？(2分)
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